

“中国体育彩票杯”文化礼堂村运会嵊州崇仁站

去千年古镇,下快乐围棋

本报记者 杨静 张峰 通讯员 蒋升

人们常说:围棋是沙盘,人生如战场。不因某些棋子患得患失,才能在大局博弈中占据先机。但仅仅纸上谈兵肯定不过瘾,过上几招才是真尽兴。

在中共浙江省委宣传部的指导下,由浙江省体育局、浙江日报报业集团主办,钱江晚报、浙报数字文化股份有限公司、嵊州崇仁镇人民政府、嵊州市围棋协会承办的“中国体育彩票杯”文化礼堂村运会崇仁站活动将于9月19日举行,一场别样的运动会在等着大家。浙江省体育彩票管理中心是本次活动的公益合作伙伴。



原生态的江南古镇 让摄友驴友流连忘返

地处绍兴嵊州西北部的崇仁镇至今仍保留着从明代至民国大量的古建筑群。以玉山公祠五联合门等为代表的保持较为完整的老台门就有150余座。它们各自独立成院,之间用跨街楼钩连,既珠联璧合,又独立成章,是摄友、驴友最爱流连的地方。

崇仁镇西有瞻山,山之颠曰灵峰,峰顶有天然巨石三方,名“弈棋石”。相传公元345至356年间,晋代高僧帛道猷曾结庐其间,在布道研佛之余常邀隐逸刻地的名僧雅士坐隐手谈。

古往今来,嵊州棋坛孕育了众多围棋高手,为全国县级市职业围棋手数量之最。崇仁的围棋同样盛行,清末有“崇仁五虎”,近代有“新五虎”,建国后又冒出“小五虎”,可谓高手辈出,战绩显赫。著名围棋国手马晓春和他的启蒙老师董樟根也都是崇仁人。

周四的活动在崇仁镇湖荫村进行,村南有太平塘,东濒崇仁江。据说这里原来是一个湖,湖旁绿树成荫,故名湖荫。上世纪八十年代改革开放后的湖荫村村办企业发展十分繁荣,主要以缸厂、茶厂、老酒厂以及各种稻谷、打丝加工厂为主,还建造了山湾水库。自2009年起,村里扩大道路硬化面积,改造自然水工程,打造全新的村中心公园,重新修缮了村内有着近三百年历史的张氏宗祠,村貌焕然一新。

趣味比赛以棋命名 还能挑战职业高手

自2013年全面部署建设文化礼堂以来,浙江省目前已建成农村文化礼堂超过1.2万家,“中国体育彩票杯”文化礼堂村运会借助以村委单位的民间运动会形式,结合不同乡村的特点制定个性化项目,让这些乡村文化礼堂“活起来”,在为农村文化礼堂丰富内容供给的同时,充分体现新时代下新农村、新农民、新体育、新生活的“五新”面貌。

既是围棋之乡,本周四的文化礼堂村运会在项目设计上当然以此为特色,混搭起来的比赛项目个个趣味满满:

十名队员保持下腰姿势,依次从胯下传递篮球的“中国流”,是看看你在这种体能挑战下能否依然“眼疾手快”;

小时候的扔沙包是不是很久没玩啦?两队正面对决的“相断”让你重温记忆中的童年乐趣。面对这样的“枪林弹雨”,“四足捆绑”的三名出战者究竟能躲过几次轰炸;

名为“盘龙眼”,实则是让参与者在50米的赛道上边转呼啦圈边走接力比赛,展示运动技能的同时秀秀好身材……

除了这些以围棋术语命名的趣味比赛,这场如画山色中的“黑白之旅”最终环节同样令人期待:两名围棋职业选手将在现场对决两支参与团队,上演“以一对十”的友谊车轮战,和大家共度难忘的一天。

58分01秒:肯尼亚人打破半马世界纪录

据哥本哈根半程马拉松官网消息,在当地时间9月15日开跑的哥本哈根半程马拉松中,来自肯尼亚的26岁选手杰弗里·卡姆沃罗(Geoffrey Kamworor)以58分01秒的完赛成绩,打破了半程马拉松的世界纪录。

2018年之前,半程马拉松世界纪录一直由厄立特里亚选手塔德塞保持。2010年里斯本半程马拉松比赛中,塔德塞以58分23秒的成绩完赛,创造当时的世界纪录。这一世界纪录保持了8年之久,直至去年被肯尼亚选手基普图姆打破。

2018年10月28日,在瓦伦西亚半程马拉松比赛中,基普图姆以58分18秒的成绩完赛,将塔德塞保持了8年之久的半马世界

纪录提高了5秒。不到一年之后,基普图姆的世界纪录再次被同胞卡姆沃罗打破。

杰弗里是目前马拉松世界纪录保持者基普乔格的师弟。卡姆沃罗与基普乔格同属于NN RUNNING跑团,两人也是最好的训练伙伴,据说在训练中,他们起初是一大群人跑在一起,随着配速的不断加,最终能跟上基普乔格的只剩下卡姆沃罗一人。

相比基普乔格、基普桑、贝克勒等马拉松高手,卡姆沃罗的名声似乎要小很多,今年只有27岁的他足够年轻。

卡姆沃罗的全马最好成绩为2小时06分12秒,创造于2012年的柏林马拉松,那时他刚满20岁,也是他个人首个全马,值得一



提的是,在首马之前一年,卡姆沃罗曾以配速员的身份参与柏林马拉松,当时带领Patrick Makau创造了世界纪录。

综合报道